
おもしろ算数 249 (小６年生） 
 

（このページは、直接入力できません。 そのまま見るか、印刷してもらって使ってね‼） 

小学校６年生の みなさん、こんにちは。 

おもしろ算数 249 は、「反比例」の問題です。 

【問題】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【自分の考え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

答え   

 ２つの量ＸとＹがあって、Ｘの値が２倍、３倍、４倍、・・・になると、 

              １   １   １ 

それにともなって、Ｙの値が ２倍 、３倍 、４倍、・・・になるとき、 

 

ＹはＸに反比例する と言います。 

 

では、次の問題①、②の中で、反比例の関係にあるのはどれでしょうか。 

 

①１００ページあるノートを使っていくときの、 

使ったページ数Ｘページと残りのページ数Ｙページ 

 

②面積が３６㎠の長方形の、横の長さＸ㎝とたての長さＹ㎝ 



 

答え． ②   

 

 

    ①について考えます。 

    はじめに、表をつくります。 

 

         表で考えます。 

         Ｘが、２倍、３倍、４倍、・・・になると、それにともなって、 

            １  １  １ 

         Ｙは、２倍、３倍、４倍、・・・になっていないので、 

 

         反比例の関係にはありません。 

 

 

    ②について考えます。 

    はじめに、表をつくります。 

 

         表で考えます。 

         Ｘが、２倍、３倍、４倍、・・・になると、それにともなって、 

            １  １  １ 

         Ｙは、２倍、３倍、４倍、・・・になっているので、 

 

         反比例の関係になります。 

 

    だから、 答え． 反比例の関係は ② になります。     

 

使ったページＸ（ページ） １ ２ ３ ・・・ ９８ ９９ １００ 

残りのページＹ（ページ） ９９ ９８ ９７ ・・・ ２ １ ０ 

横の長さ Ｘ（㎝） １ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ … 

たての長さＹ（㎝） ３６ １８ １２ ９ 7.2 ６ 36/7 4.5 ４ 3.6 … 


